

ВЛАДИМИРУ ПУТИНУ - 70

Российский лидер сегодня отмечает юбилей



Сегодня президент Российской Федерации Владимир Путин празднует свой юбилей - российскому лидеру исполнилось 70 лет.

Владимир Путин родился 7 октября 1952 года в Ленинграде. "Я из простой семьи, и я жил очень долго этой жизнью, практически всю свою сознательную жизнь. Я жил как рядовой нормальный человек, и у меня всегда сохраняется эта связь", - вспоминает Путин.

Мать Владимира Путина - Мария Ивановна Шеломова - была очень мягким доброжелательным человеком. "Мы скромно жили. Поэтому щи, котлеты, блины. А по воскресеньям и праздникам мама пекла пирожки с капустой, с мясом, с рисом и ватрушки, очень вкусные", - рассказывает Путин.

Мама не одобряла его решение заниматься дзюдо. "Каждый раз, когда я шел на тренировку, она говорила: опять на драку на свою пошел".

Положение исправил его тренер, который пришел домой и рассказал его родителям, чем он занимается, каких добился успехов, после чего отношение к занятию этим видом спорта в семье изменилось.

Отец Владимира Путина - Владимир Спиридонович Путин - участник войны, в 50-е годы служил в охране вагоностроительного завода, позже был мастером на заводе.

После войны семья Путиных поселилась в комнате в коммуналке, в обычном питерском доме в Басковом переулке. Владимир Путин вспоминает: "Двор-колодец, пятый этаж без лифта. До войны у родителей было полдома в Петергофе. Они очень гордились тем уровнем жизни, которого тогда достигли. Хотя что это был за уровень! Но им казалось, что это чуть ли не предел мечтаний".

С 1960 по 1968 год Владимир Путин учился в школе-восьмилетке №195 в Ленинграде. Его учительница Вера Дмитриевна Гуревич рассказывала: "В 7-м классе он еще не очень проявлял себя, но я чувствовала, что в нем есть потенциал, энергия, характер. Я увидела большой интерес к языку, он легко схватывал. У него была очень хорошая память, гибкий ум. Я подумала: из этого мальчишки выйдет толк. Решила уделять ему больше внимания, не давать возможности с дворовыми мальчишками общаться".

В 1970 году Владимир Путин поступил на юридический факультет ЛГУ, который окончил в 1975 году. В конце 70-х - начале 80-х годов Путин окончил московскую Высшую школу КГБ №1.

После того как Путин закончил ЛГУ, его по распределению взяли на работу в органы государственной безопасности. "Мои представления о КГБ возникли на основе романтических рассказов о работе разведчиков", - рассказывает Путин.

Его оформили сначала в секретариат Управления, потом в контрразведывательное подразделение, где он проработал около пяти месяцев. Через полгода его отправили на курсы переподготовки оперативного состава.

Именно тогда на него обратили внимание сотрудники внешней разведки. Окончив учебу в Краснознаменном институте имени Андропова, где Владимира Путина подготовили для поездки в Германию, в 1985 году он уехал в ГДР и проработал там до 1990 года. Но перед отъездом в его жизни произошло еще не одно важное событие - женитьба.

Владимира Путина и Людмилу Шкробневу познакомили общий друг. Людмила работала stewardess на внутренних линиях и прилетела с приятельницей в Ленинград на три дня.

Через три года после знакомства Владимир сделал Людмиле предложение. "Я понял, что если не женюсь еще года два-три, не женюсь никогда. Хотя, конечно, привычка к холостяцкой жизни сложилась. Людмила ее искоренила", - признается Путин.

28 июля 1985 года они поженились. В 1985 году, перед отъездом в Германию, у Владимира и Людмилы Путиных родилась дочь Мария. Младшая, Катерина, родилась в 1986 году - уже в Дрездене.

В 1985-1990 годах Владимир Путин работал в ГДР. Он проходил службу в территориальной разведке в Дрездене.

После возвращения из Германии в Ленинград Владимир Путин с 1990 года занимал должность помощника ректора Ленинградского госуниверситета по международным вопросам. В 1996 году он с семьей переехал в Москву, где началась его политическая карьера.

С июня 1991 года Путин стал работать председателем комитета по внешним связям мэрии Санкт-Петербурга и одновременно - с 1994 года - первым заместителем председателя правительства Санкт-Петербурга. В 1996 году Владимир Путин переехал с семьей в Москву, так как ему предложили пост заместителя управляющего делами президента РФ. Его карьера развивалась стремительно. В марте 1997 года Путин становится заместителем руководителя Администрации президента РФ, начальником Главного контрольного управления президента РФ. Несмотря на загруженность, он в 1997 году защищает кандидатскую диссертацию по экономике в Санкт-Петербургском государственном горном институте. В мае 1998-го Путин - уже первый заместитель руководителя Администрации президента РФ, в июле 1998 года назначен директором Федеральной службы безопасности РФ, одновременно - с марта 1999 года - секретарем Совета Безопасности РФ. А уже в августе 1999 года Владимир Путин стал председателем Правительства РФ. Этот пост ему предложил занять тогдашний президент РФ Борис Ельцин.

Перед новым, 2000 годом Борис Ельцин предложил Владимиру Путину стать исполняющим обязанности пре-

зидента.

31 декабря 1999 года Владимир Путин становится исполняющим обязанности президента РФ. 26 марта 2000 года он был избран президентом России. 14 марта 2004 года избран президентом РФ на второй срок. 8 мая 2008 года указом президента назначен председателем Правительства РФ.

4 марта 2012 года Владимир Путин был избран президентом Российской Федерации.

По итогам выборов, прошедших 18 марта 2018 года, Владимир Путин был переизбран на пост Президента Российской Федерации.

Все эти годы у России с Азербайджаном складывались дружественные союзнические, партнерские отношения.

Основополагающим документом договорно-правовой базы двусторонних отношений является Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной безопасности между Российской Федерацией и Азербайджанской Республикой (подписан 3 июля 1997 г.). Между странами заключено 80 межгосударственных и межправительственных соглашений.

Еще общеплановый лидер Азербайджанского народа Гейдар Алиев одним из ключевых условий успешного развития Азербайджана считал выстраивание дружественных, добрососедских связей с Россией, укрепление взаимовыгодного сотрудничества и конструктивного партнерства между нашими странами. Именно этот курс достойно продолжает и нынешний президент Азербайджанской Республики - Ильхам Алиев.

Президентов двух стран Владимира Путина и Ильхама Алиева связывают личные дружеские отношения. В.Путин всегда поддерживал территориальную целостность Азербайджана. И в ходе 44-дневной войны, несмотря на многочисленные попытки втянуть Россию в конфликт, всегда придерживался мнения о том, что Азербайджан возвращает свое и война идет на территории Азербайджана. "Нагорный Карабах является частью Азербайджана, независимость этого региона не признала даже Армения", - неоднократно заявлял президент России.

10 ноября 2020 года было подпи-

сано трехстороннее заявление между Азербайджаном, Россией и Арменией об окончании Второй карабахской войны и прекращении огня.

11 января и 26 ноября 2021 были подписаны еще два документа между лидерами трех государств.

Москва исходит из необходимости полной реализации трехсторонних договоренностей, закрепленных в заявлениях лидеров Азербайджана, Армении и России от 9 ноября 2020 года, 11 января и 26 ноября 2021 года. Приоритетные задачи сегодня, по мнению российского правительства, - запуск процесса дегитимизации и демаркации азербайджано-армянской границы, а также разблокирование транспортных и экономических связей в регионе.

Апофеозом дружбы двух государств стало подписание 22 февраля в Москве Ильхамом Алиевым и Владимиром Путиным "Декларации о союзничестве и взаимодействии между Азербайджанской Республикой и Российской Федерацией". Декларация основывается на исторические традиции дружбы и добрососедства, глубокие культурные и гуманитарные связи между Россией и Азербайджаном и народами двух стран. Ее цели - поднять двусторонние отношения на качественно новый, союзнический уровень, что будет в полной мере отвечать интересам народов Российской Федерации и Азербайджанской Республики, способствовать обеспечению и укреплению региональной и международной безопасности и стабильности.

Надо сказать, что экономические взаимоотношения между странами также складываются самым удачным образом. Товарооборот между Азербайджаном и Россией растет с каждым годом. Товарооборот между Азербайджаном и Россией по итогам 2021 года составил \$2 млрд, 995 млн, 131,51 тыс., что на 12,1% больше показателя 2020 года. Что касается текущего года, то по итогам января-марта 2022 года товарооборот составил \$631 млн, 573,09 тыс., что на 7,9% больше показателя годом ранее. По данным ГИК, на долю торговых операций с Россией пришлось 5,79% всего внешнеторгового оборота Азербайджана за январь-март 2022 года.

Экспорт азербайджанской продукции в РФ составил \$155 млн, 180,95 тыс. (рост на 14,7%). В целом, на поставки в Россию пришлось 1,94% азербайджанского экспорта.

Импорт российской продукции в Азербайджан в январе-марте составил \$476 млн, 192,14 тыс. (рост на 7,8%). В общем объеме импорта товаров в Азербайджан на долю поставок из России пришлось 16,27%. Эксперты отмечают, что этот рост продолжится и дальше.

Возвращаясь к 70-летию российского лидера, отметим, что пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков сообщил, что в Санкт-Петербурге 7 октября состоится неформальная встреча глав государств стран СНГ.

Песков также добавил, что главы государств СНГ поздравят президента России Владимира Путина с юбилеем.

ХАГАЗАДЕ